

秋天落叶

青岛新世纪市北学校
三年级(3)班 徐澜珊

“秋风杂秋雨，夜凉添几许。飕飗不绝声，落叶悠悠舞”。风让秋变得更美了。

一觉醒来，整个小区仿佛罩上了一层五彩斑斓的披风，一片片落叶纷纷扬扬地落下，犹如一只只蝴蝶在翩翩起舞。地上落满了各种颜色的落叶：有金色的、有红色的，有绿中带黄的，还有红绿相间的……瞧，那片，红得似火，红得耀眼！看，这片，黄得似金，黄得闪亮！

这时，我发现一片枫叶，它静静地躺在地上，仿佛正在呼呼大睡呢！这片叶子红红的，非常显眼。枫叶的四周整整齐齐地排着一个个小锯齿。许许多多的叶脉，十分均匀地分布在叶子上，好像一幅美丽的图案。我摸一摸这片树叶，光滑得宛如一面美丽的镜子。凑近一闻，有一股沁人心脾的香味扑鼻而来，还带着一些泥土的气息。尽管它渺小，尽管它普通，可我觉得，它是大自然的一部分。

秋天的落叶真美啊！多姿多态、绚丽多彩。我爱秋天，更爱秋天的落叶！

我的姥姥

青岛弘德小学四年级(7)班 郭挺然

我的姥姥是一个普通的农民，整日面朝黄土背朝天地劳作着。所以姥姥的脸是黝黑的，满头白发，一双粗糙的手布满老茧，但姥姥却是让我最敬佩的人。

别看姥姥是农民，她却特别爱看书，每次我写作业的时候，姥姥就戴着老花镜坐在我旁边看书，姥姥最喜欢看的书是《父母课堂》，所以她平日总是那么和蔼可亲，很有教育之道。姥姥的口头语是“活到老学到老”，你瞧，姥姥正在那里学习使用智能手机呢。只见她戴着老花镜，全神贯注地盯着手机屏幕，粗而黑的手指笨拙地向上划着，时而皱眉，时而又嫣然一笑。

之前，姥姥想和其他老人一样和我们视频，舅舅就给她买了一个智能手机，姥姥一有空就让我和舅舅教她，现在舅舅都不如姥姥玩得溜了，姥姥的“与时俱进”真是让我佩服不已。

姥姥是我学习的榜样，她是我最敬佩的人。

做“海的女儿”真好

青岛启元学校 七年级(3)班 李一正

“小时候，妈妈对我讲，大海是我故乡，海边出生，海里成长……”周末，我和爸爸妈妈一起来到海边，感受大海带给我的快乐！

海水是那样的清澈，一个个雪白的浪娃娃，追逐打闹，掀起一片片浪花扑打在我的双脚上。我站在沙滩上，闭上眼睛享受大海独特的爱抚。

我翻动礁石，发现了一只螃蟹。它那修长的腿正在迈着优美的舞步一点点地挪动，正当我准备捉住它的时候，它突然抬起了那威猛的钳子，向我发起了进攻。我大吃一惊，脚底一滑坐到了礁石上，手中的水桶也在空中划出优美的抛物线，落在了沙滩上，但最终我还是抓住了这只螃蟹。

我对爸妈说：“大海真有趣！”

回程的路上，爸爸看我意犹未尽，就在海边买了一些螃蟹、八带、海蛎子。中午，鲜香美味的清蒸海鲜上桌了。妈妈说：“你不是总问大海有什么贡献吗？看看这一锅海鲜吧！”

我一边品尝海鲜，一边自言自语：“大海让我们拥有了更多的美味。”

爸爸接着说：“看浪花，赶小海；吃海鲜，品美味，这只是大海的‘小意思’，作为初中学生，你肯定知道，大海是一个资源宝库。看看政府发展蓝色经济的宏大计划，就会知道大海对我们青岛的重要性了。”

“爸爸，你是说，只要我们科学开发大海，大海就会给我们想要的一切。对吗？”爸爸点了点头，妈妈也点了点头。

哦，作为海的儿女，生来就占得了得天独厚的优势！我以海为自豪！当然，利用大海，开发大海，也有我的一份责任啊！

赏 海

山东路小学三年级(1)班 黄建骞

时光荏苒，盛夏降临。暑假的时候，爸爸妈妈带我到第一海水浴场洗海澡。到了海边，爸爸开始搭帐篷，而我却欣赏起美景来。“哗”的一声，浪花一个接一个涌向岸边，又“哗”的一声退去，让人心旷神怡。远远望去，海天一色，十分壮观。爸爸搭好了帐篷，我们便换好衣服下海了。

刚下水，蓦地一个浪打来，灌了我一口海水，“呀，好咸啊！”妈妈听后说道：“我们平日吃的盐大多都是从海水中提炼出来的。”“还有我爱吃的鱼、虾等海产品也是大海孕育出来的，对吧妈妈？”我补充道。妈妈点点头，快乐的时光总是短暂的，不知不觉太阳快要下山了。

这时，我突然发现大海变成了两个颜色，红色和浅灰色。原来是夕阳把大海映成了这种色彩。不一会儿，大海又变成了五颜六色，美轮美奂。我和爸爸妈妈欣赏着美丽的夕阳与大海，说说笑笑，好不惬意！

天渐渐黑了下来，回家的路上，我想：今天不仅欣赏到了大海的美景，还学到了不少知识。

让好梦成真

青岛崇德小学五年级(2)班:刘欣榕

我爱画画，没有任何一件事能比过我对画画的热情，一画起来便会忘记一切。

在我心里画画这活动，别提多有吸引力了。只要一到美术课，我就特来劲儿。画什么蓝天白云了，山丘河流了，翠竹树木了，还有各种卡通人物，都会勾起我极大的兴趣。

我画画时，会非常入迷，什么事都不会使我分心。有一次我在临摹美术书上的卡通人物时，为了画好她的手，我可是花了好长时间呢。第一次我画的手又胖又短，第二次画得又瘦又长，第三次我下定决心一定要画好它。可这时已经到了吃午饭的时间，妈妈好几次催我吃饭，而我却是左耳朵进右耳朵出，嘴上说着“好，来了，来了”，可手上的画笔却放不下来，直到我把人物的手画到自己觉得满意了，这才很有成就感地放下笔。

我喜欢画画，它丰富了我的课余生活，增添了许多乐趣。我决定要不断努力，让我的好梦成真！

挑战自我

青岛平安路二小四年级(1)班 姜焱瑞

去年的五一假期，妈妈带我来到泰安，我们准备徒步攀登五岳之首的泰山。这是一件极富挑战的事情，令我兴奋不已。

泰山高大险峻，六千多级台阶，我要徒步爬上去，站在山脚下时，我已经有一种隐隐不安的预感。一开始是一些石头路，路一直向前延伸，一眼望不到头，可是这种石头路我还没走到一半，就已经累得气喘吁吁。我抬头望向巍峨的泰山和身边不时走过挑着沉重货物的挑山工，心里暗暗给自己打气加油，一定要成功。

一鼓作气，我们来到泰山著名的“十八盘”。“十八盘”每级台阶都非常陡峭，我扶着旁边的扶手，向身后看了一眼，吓得腿发抖，眼泪在眼睛里打转。此时，一位挑山工叔叔从我身边经过，他对我说：“小朋友，我们俩相互打气，聊着天往上走怎么样？”路上，叔叔给我讲他每天早晨5点就开始挑着上百斤的货物登山，一天要来回三趟，非常辛苦。叔叔还给我讲了很多关于泰山的历史神话故事，真是太有趣了。

不知不觉我们走过了最难的“十八盘”，来到了南天门。由于天色已晚，我们没有再去玉皇顶，在南天门跟挑山工叔叔告别后，看着泰山的云海和夕阳霞光，我不禁感叹道：站在山顶，才能感受到不一样的风景啊。如果有机会，下一次我还会选择徒步登山，一定要登上玉皇顶！

父亲的臂膀

青岛第五十三中学初三(8)班 陈学俊

对于父亲，从小到大，印象最深刻的便是他的臂膀，宽宽的、厚厚的，它给我快乐、给我温暖、给我力量，更给了我希望！

小时候，父亲的臂膀是我小小的乐园。每当我耍赖皮不爱去幼儿园时，爸爸总会拎起我的小书包，拉住我的小手：“哪个小朋友想要坐飞机呢？”每逢听到这话，我便停止哭闹，激动地喊道：“我要，我要！”我拼尽全力地往他胳膊上爬，他便用力把我搂住飞快地转圈——这就是坐飞机，然后我像树袋熊一般趴在爸爸的肩上一路到了幼儿园。童年最快乐的时光还有盘在上面放风筝，盘在上面看大戏，盘在上面吹泡泡……爸爸的臂膀山一样的强壮啊！

上学后，父亲的臂膀成就了我的一技之长。那时我喜欢上了乒乓球，爸爸身体力行地大力支持，每天放学后，小区乒乓球台那里便是“小头”儿子和“大头”爸爸的训练场。从最初的拿拍、站姿、颠球，爸爸不厌其烦地把手教我，陪我一遍又一遍地接球、发球，汗流浃背却从不嫌烦，从不嫌累。每当看到爸爸鼓励的眼神，我也一下子又充满了力量。慢慢地，爸爸的陪练有了成效，我也渐渐能与他“过两招”了。后来，爸爸又教我扣球、旋转……各种绝技，爸爸的臂膀水一样的灵活啊！

后来，父亲的臂膀又成了我温暖的港湾、力量的源泉。体质检测那天，一个引体向上也没有做上去的我难过极了，沮丧地回到家中，晚饭也吃得没滋没味。这时，爸爸看出我有心事，便走过来，一把把我揽在怀里：“儿子，放心吧，有老爸在，啥也不是事！”爸爸的话沉稳有力，窝在他的臂膀里，温暖又踏实，让我不再担忧。后来很多天，爸爸和我一起举哑铃、练俯卧撑、掰手腕……就这样肌肉一点点凸了起来，练就优秀的体魄真的不是事了！爸爸的臂膀真是神奇啊！

现在，我的个头和父亲一样高了，妈妈有时开玩笑说：“你们爷儿俩可‘肩并肩啦’！”可我知道，父亲就像一座沃土，正源源不断地滋养着我。上了中学，知识的宝库一下子在我面前敞开了大门，战争与和平、历史与发展、遗传与变异、航天与航空、芯片与量子、信仰与理想……我几乎每天都依偎在爸爸身边求教这些话题。我读得出来，温暖的臂膀下传来的是爸爸殷切的期望！

父亲的托举，让我看得更高更远！羽翼渐丰的我希望也拥有父亲一样厚实的臂膀，用它去撑起另一片新的天地！



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生，事件各有不同，用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟，都能变成跳动的字符，期待你的佳作哦！我们在《青岛早报》教育周刊绿地版推出优秀的文章。

字数要求: 300—500字

体裁: 作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可

投稿邮箱: zaobaolvdi@126.com

温馨提示: 来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式

同一种力量

青岛第四十七中学八年级(2)班 吕明聪

世界上有一种奇异的力量，它可以把微小集合成强大；可以让一个群体转败为胜；可以让一个团体、民族和国家在危难中化险为夷。它就是平凡而伟大的团结力量。

北京冬奥会已经落下了帷幕，但那“同一种力量”的精神，却将永远引导我们中小学生团结向上，乐观进取，携手走向美好未来。我们不会忘记，在男子一千米比赛上，运动员武大靖在体力不支的情况下，帮助任子威卡住位置，挡住了后面的选手，从而获得了胜利。在空中技巧混合团体赛中，面对队友的失利和20分的差距，压轴出战的齐广璞顶住压力，奋力一搏，取得了122.17分的好成绩。最终荣获银牌，齐广璞为集体荣誉奋力一搏的场景精彩无比，银不逊金！同一种力量，即是团结一致，披荆斩棘，勇往直前，不畏艰难。

我常常在想，奥运会能带给我们什么？在我看来，它是一种拼搏，在奥运这个舞台上，人们用运动增进人体的健康和乐观的情绪，用坚持表达自己对生命的向往，用汗水和泪水展现生命的价值，每一声呐喊，都是生命的再一次精彩。

比赛如此，学习亦然。同样也需要我们同学之间紧密无间，携手共进。面对压力，要像奥运健儿一样，要互帮互学，心怀同一种力量，刻苦攻坚，不畏失败，憧憬未来，坚持梦想，不忘初心。

同学们，让我们把“同一种力量”的精神，融化在血液中，落实在行动上吧，团结一心，不惧失败，积极进取，以饱满的热情，以最好的自己，高歌猛进。

南城村的蜕变

基隆路小学六年级(2)班 李若玮

四月天，阳光灿烂。陆天和徐明走在乡间的小路上，空气中混着泥土的芳香，耳边流水潺潺，蛙鸣一片。谁又能想到这美丽的景色属于远近闻名的落后村——南城村。

为落实脱贫致富的计划，党员先锋陆天和徐明申请走进南城村。消息刚公布时，周围的人议论纷纷：“哎呀，到底还是年轻啊，那里山险水恶，致富难哟！”“他们肯定不知道南城村干什么都‘难成’吧！”陆天和徐明听了这话后，没说话，快马加鞭地向那个“难成”的村走去。

到了南城村，陆天和徐明迅速展开工作。南城村交通不便，村里的年轻人都到城里打工了。两人先走访了村里每一户人家，做了统计表。他们发现村里种棉技术很成熟，苦于没有劳动力。徐明再次回到城里跟扶贫小组汇报扶持方案，好政策吸引了外出打工的年轻人回到了村里。“要想富，先修路”，陆天给村里带来了投资，修通了下山的路。一个又一个好政策陆续抛出，“难成”村悄悄变了样子。

一年过去了，南城村山上的果树又绿了，地里的棉花枝叶繁茂。徐明和陆天呢？他们正带着城里的农业专家在棉花地里实地考察棉花种植情况呢！他们不光发展了棉花种植基地，还办起了农家乐。现在的南城村青山绿水，成了当地有名的旅游村。每到周末，城里来的游人络绎不绝，大家都说：“这里山好、水好、空气好、人更好，我都不舍得回城里了。”

又是人间四月天，村里一片欣欣向荣。